Popište protokol DHCP,

a.Naznašte průběh komunikace mezi DHCP klientem a serverem
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b. Uveďte význam jednotlivých zpráv

DHCPDISCOVERY - vyhledání dostupných DHCP serverů na síti (broadcast) 

DHCPOFFER - oznámení DHCP serveru o svojí existenci a schopnosti nabízet adresy, prodloužení zapůjčení adresy (unicast) 

DHCPREQUEST - požadavek o přidělení IP adresy (broadcast) 

DHCPACK - potvrzení přidělení adresy (unicast)

c. Uveďte parametry, které klient získá

IP adresa, maska sítě, brány, DNS servery, cesta k bootovatelnému souboru, lease time

d.Jak souvisí DHCP s procesorem bootování počítače.

Přes DHCP lze získat i umístění bootovatelného souboru, který je pomocí TFTP stažen a nabootován.

 Protokol TCP a jeho základní vlastnosti 

a.uvedte co obsahuje záhlaví

Porty (zdroj, cíl),Číslo paketu,Číslo očekávaného paketu,Velikost záhlaví - Určuje velikost záhlaví v násobcích 32 bitových slov,Rezervováno - Mělo by být nastaveno na 0. Příznakové bity,Velikost okénka - Udává kolik bytů je přijímač schopen ještě přijmout, Kontrolní součet - Záhlaví a dat,Urgent pointer - Ukazuje na poslední urgentní data ,Volitelné parametry

b.uvedte alespoň dva volitelne parametry a jejich význam,

Maximum segment size,Window scale

c.co je aktivní a pasivní navazování spojení načrtněte průběh

aktivní navazování - stroj se začne jako první připojovat k jinému stroji tzn. první pošle SYN, z pohledu programátora program volá connect(); 

pasivní navazování - stroj čeká, až mu jiný stroj zašle požadavek na spojení, tzn pošle SYN, z pohledu programátora program volá accept();

d.co jsou to upřednostněná data(urgent data)

Data, která jsou označena jako urgent. Přenášejí se v rámci streamu i s ostatními daty. Jakmile přijdou data označená jako urgent, měl by je adresát zpracovat urgentně.

e.co je to pomalý start a k čemu slouží.

Pomalý start (slow start) slouží v TCP k ochraně zahlcení sítě. Stroj odesílá data a čeká na potvrzení. Pokud potvrzení dojde, zvýší velikost okénka na dvojnásobek (tedy zvyšování probíhá exponenciálně). V případě, že jíž odpověď nepřijde, je zřejmě síť zahlcena. Vrátí se tedy k poslednímu počtu, který prošel a odsud začne zvyšovat lineárně vždy o 1.

Protokol ARP a RARP

 a. k čemu slouží a jak funguje protokol ARP
ARP slouží k převodu IP adresy na MAC adresu. Žadatel zašle požadavek se svojí MAC a IP adresou a IP adresou asresáta, adresát vyplní svoji MAC adresu a vrátí zpět žadateli.

b. co je to promiskuitni ARP , načrtněte jak probíhá komunikace,

Chceme-li komunikovat se strojem v jiné síti, lze na routeru spustit proxyARP. V případě, že v ARP požadavku uvedeme IP adresu stroje v jiné sítí, odpoví nám jako zástupce přímo router svojí IP adresou a MAC adresou, nikoliv stroj v jiné síti, ke které nemáme na linkové úrovni přístup.

c. jak lze overit jedinečnost IP adresy na lokálním segmentu

Zašleme ARP dotaz s danou IP adresou. Pokud nám přijde odpověď, stroj s takovou IP adresou již v síti existuje.

Elektronická pošta , princim, protokoly pro příjem elektronické pošty.

b. uvedte protokoly pomocí kterých může uživatel číst elektronickou poštu,

pop3,IMAP, přímý přístup , zprostředkovává HTTP

c. co je to MIME jaké znáte typy a podtypy přenášených informací

je internetový standard, který umožňuje pomocí elektronické pošty zasílat zprávy obsahující text s diakritikou, lze k ní přiložit přílohu v nejrůznějších formátech, umožňuje funkci digitálního podpisu apod

Typy a podtypy např.: text/plain ,text/html,image/jpeg, audio/ogg,application/xhtml+xml

Protokol SNMP a přístupy k tabulkám

je součástí sady internetových protokolů. Slouží potřebám správy sítí. Umožňuje průběžný sběr nejrůznějších dat pro potřeby správy sítě, a jejich následné vyhodnocování. Na tomto protokolu je dnes založena většina prostředků a nástrojů pro správu sítě.
Má tři verze: druhá obsahuje navíc autentizaci a třetí šifrování. Nejvíce zařízení podporuje druhou verzi.

get-next vyhledá v MIB lexikograficky následující prvek, je vhodné např. k procházení tabulky po řádcích.

Směrování OSPF, architektura.

a. jaký typ algoritmu OSPF používá , jeho výhody nevýhody

LSA (link state algorithm) - rychlá konvergence x výpočetní náročnost O(n3)
b. načrtněte architekturu sítě s uvedením označení a se zakreslenými směrovači včetně jejich typů

Směrovače:intern,,hraniční,páteřní,směrovač autonomní oblasti

7. Mobilní IP , princip činnosti

a. kdy a k čemu se používá mobilní IP
V případě že vycestujeme do jiné sítě, ale chceme tam být dostupní se stejnou IP adresou. Např. se přihlašujeme na server, kde je přístup omezen podle IP a z jiné sítě by se tam nebylo možné dostat.

b. vysvětlete co je to domácí agent , cizí agent a tunelování,

domácí agent - zástupce stroje v domácí síti 
cizí agent - je to směrovač v cizí síti, který příjímá pakety z HA a rovnou je doručuje MN. FA je na konci tunelu. 

tunelování - propojení mezi domácím agentem a  strojem v jiné síti, jehož domovská síť je ta, kde je domácí agent

c. načrtněte jednoduchou situaci , ze které bude vidět jak probíhá v mobilní IP komunikace mezi dvěma mobilními uzly A a B.¨
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IPsec - jaký je rozdíl mezi tunelovacím a transportním režimem

Co je to BitTorrent a jak funguje

Sdílení velkých souborů, Dovoluje vytvářet repliky

Jistá podoba s DFS, Dělí soubor na mnoho kousků a podkousků (256KB/16KB), Replikace různých kousků na různých serverech

Jakmile má člen kompletní soubor, nabízí jej ostatním

Schopnost smontovat celý soubor z jednotlivých kousků z různých serverů (členů)

Seed-Člen, který vlastní celý soubor
Leacher Člen, který má nekompletní kopii souboru

Torrent Soubor obsahující,Jméno a délku souboru, všech částí souboru kvůli verifikaci integrity

TrackerCentralizovaný proces, který udržuje vazbu na členy (peers)
Nedistribuuuje soubor, pouze obsahuje metadata

Vrací náhodný seznam členů (max 50)

Registruje členy a seznamy souborů (seed, leacher)

Co je to OID a jaký je rozdíl mezi identifikátorem a instancí objektu
a. jaky je rozdil mezi OID a instanci OID, uvedte priklad OID pro jednoduchou
romennou a pro prvek tabulky
OID jednoznačne identifikuje objekt v MIB 

instance OID označuje instanci takového objektu

c. popiste operaci get-next a k čemu slouží

get-next vyhledá v MIB lexikograficky následující prvek, je vhodné např. k procházení tabulky po řádcích.

